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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 549 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : profession 
de l’individu ;

 De critères géographiques : région et taille 
de l’unité urbaine de la commune résidence

Nota bene : au regard des récents changements ayant affecté la situation 
géographique et professionnelle de nombre de Français, les quotas ont 
été établi sur la base de la situation des répondants au 1er février 2020.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 25 au 26 novembre 2020.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :
549

« Étude Ifop pour Odero réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 26 novembre 2020 auprès d’un échantillon de 
1549 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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Avec qui les Français vont 

passer Noël cette année ?A
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Question : Et y repensant, en 2019, avec combien de personnes 
adultes * aviez-vous fêter Noël l’an dernier ?

2019

Et plus précisément, au total, en cette année 2020, avec 
combien de personnes adultes * pensez-vous fêter Noël ? 

COMPARAISON ENTRE LE NOMBRE D’ADULTES AVEC QUI LES FRANÇAIS ONT 
FÊTÉ NOËL EN 2019 ET AVEC QUI ILS VONT FÊTER NOËL EN 2020 

2020

* (en comptant vous-même)

8,5 adultes 5 adultes
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10%

21% 21%

25%

13%

10%

1 personne 2 personnes 3 à 4 personnes 5 à 6 personnes 7 à 9 personnes 10 personnes et plus

6%

10%

13%

20%
18%

33%

Question : Et y repensant, en 2019, avec combien de personnes
adultes – en comptant vous-même – aviez-vous fêter Noël
l’an dernier ?

Et plus précisément, au total, en cette année 2020,
avec combien de personnes adultes – en comptant
vous-même – pensez-vous fêter Noël ?

COMPARAISON ENTRE LE NOMBRE D’ADULTES AVEC QUI LES FRANÇAIS ONT 
FÊTÉ NOËL EN 2019 ET AVEC QUI ILS VONT FÊTER NOËL EN 2020 

- 23

- 5

+4

+11 +8

+5

en 2019

en 2020
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7,9

8,6

7,8

8,6

8,7

8,9

9

8,8

7,5

6,9

7,6

8,4

8,6

5,8

9

8,1

9,4

8,6

8

7,9

8,8

Île-de-France

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

TOTAL En couple

… Cohabitant 

… Non cohabitant 

TOTAL Célibataire

… Avec partenaire occasionnel 

… Sans partenaire occasionnel 

DE CULTURE CHRETIENNE ET CROYANTS

.Dont Catholiques

..Dont protestants ou évangéliques

DE CULTURE CHRETIENNE MAIS NON-CROYANTS

N'A AUCUNE CULTURE RELIGIEUSE

DE CULTURE RELIGIEUSE NON CHRETIENNE

sympathisants de gauche

sympathisants LREM/Modem

sympathisants de droite

Sympathisants RN

Note de lecture : 12% personnes de moins de 25 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 8,5

Zoom sur le profil des Français ayant passé les fêtes de Noël en 2019 
avec, en moyenne, 8,5 adultes

8

8,9

11,6

10

8,4

7,9

7

8,9

8,6

7,9

8,9

10,2

9,2

7,8

7,9

8,9

9,8

8,4

8

8,7

9

7,9

8,6

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sup. au BAC

BAC

Inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 30- à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique 

Région

Situation maritale

Culture et affiliation religieuse
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4,5

5,1

4,5

5,1

5

5,2

5,3

4,9

4,4

3,8

4,5

5,1

5

4,8

5,2

4,9

4,3

4,8

4,8

4,7

5,5

Île-de-France

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

TOTAL En couple

… Cohabitant 

… Non cohabitant 

TOTAL Célibataire

… Avec partenaire occasionnel 

… Sans partenaire occasionnel 

DE CULTURE CHRETIENNE ET CROYANTS

.Dont Catholiques

..Dont protestants ou évangéliques

DE CULTURE CHRETIENNE MAIS NON-CROYANTS

NE REVENDIQUANT AUCUNE CULTURE RELIGIEUSE

DE CULTURE RELIGIEUSE NON CHRETIENNE

sympathisants de gauche

sympathisants LREM/Modem

sympathisants de droite

Sympathisants RN

Note de lecture 6% personnes de moins de 25 ans  sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 5

Zoom sur le profil des Français qui passeront les fêtes de Noël cette année avec, en 
moyenne, 5 adultes

5

5

5,7

6

4,9

4,8

4,3

5

5

5

5

5,4

5,3

4,9

5,6

5,1

5,5

5,2

4,8

5,1

5

5,2

4,8

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sup. au BAC

BAC

Inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 30- à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique 

Région

Situation maritale

Culture et affiliation religieuse
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LA PRESENCE AUX FÊTES DE NOËL DE PROCHES 
VIVANT ACTUELLEMENT EN DEHORS DU FOYER

Question : Cette année, au regard du contexte actuel, pensez-vous fêter Noël… ?
Et pensez-vous fêter Noël cette année… ?

12

38

50

Seul

Avec les personnes avec
lesquelles vous êtes confiné(e)s

actuellement

Avec d’autres personnes que 
celles avec lesquelles vous êtes 

confiné(e)s 
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51

50

52

52

42

51

51

50

47

55

46

52

51

45

57

50

46

50

59

46

51

Île-de-France

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

TOTAL En couple

… Cohabitant 

… Non cohabitant 

TOTAL Célibataire

… Avec partenaire occasionnel 

… Sans partenaire occasionnel 

DE CULTURE CHRETIENNE ET CROYANTS

.Dont Catholiques

..Dont protestants ou évangéliques

DE CULTURE CHRETIENNE MAIS NON-CROYANTS

N'A AUCUNE CULTURE RELIGIEUSE

DE CULTURE RELIGIEUSE NON CHRETIENNE

sympathisants de gauche

sympathisants LREM/Modem

sympathisants de droite

Sympathisants RN

Note de lecture : 61% des personnes âgées de 18-24 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 50%

Zoom sur le profil des Français passant les fêtes de Noël 
« avec d’autres personnes que celles avec lesquelles elles sont confiné(e)s »

47

52

61

55

51

48

44

54

47

47

57

59

50

47

49

54

53

47

55

58

52

46

41

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sup. au BAC

BAC

Inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 30- à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique 

Région

Situation maritale

Culture et affiliation religieuse
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10

22

57

2

6

3

Seul

En couple

En famille

Avec des amis

Vous ne fêterez pas le réveillon
de Noël

Vous ne savez pas

LE TYPE DE PROCHES AVEC LESQUELS LES FRANÇAIS VONT FÊTER LE 
RÉVEILLON DE NOËL EN 2020

Question : En ce qui concerne le réveillon du 24 décembre au soir, 
fêterez-vous cette année ce réveillon de Noël… ? 

En hausse depuis Déc. 2017*

En baisse depuis Déc. 2017

+6

- 22

* Sondage BVA pour Presse régionale et Foncia réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 8 décembre
2017 auprès d’un échantillon de 982 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

RÉPONSES EN FONCTION 
DE L’AGE

6

15

68

3

3

5

9

16

66

2

5

2

11

22

55

1

7

4

16

34

37

2

9

2

 Moins de 35 ans

 50-64 ans
 65 ans et plus

 35-49 ans

+14
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12

10

11

11

7

2

1

10

30

18

33

10

10

5

7

12

9

12

6

9

13

Île-de-France

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

TOTAL En couple

… Cohabitant 

… Non cohabitant 

TOTAL Célibataire

… Avec partenaire occasionnel 

… Sans partenaire occasionnel 

DE CULTURE CHRETIENNE ET CROYANTS

.Dont Catholiques

..Dont protestants ou évangéliques

DE CULTURE CHRETIENNE MAIS NON-CROYANTS

N'A AUCUNE CULTURE RELIGIEUSE

DE CULTURE RELIGIEUSE NON CHRETIENNE

sympathisants de gauche

sympathisants LREM/Modem

sympathisants de droite

Sympathisants RN

Note de lecture : 16% des 65 ans et plus sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 10%

Zoom sur le profil des Français qui passeront le réveillon du 24 décembre 2020 « seuls »

10

11

10

4

9

11

16

7

13

13

5

6

7

9

10

6

8

13

6

8

12

12

15

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sup. au BAC

BAC

Inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 30- à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique 

Région

Situation maritale

Culture et affiliation religieuse
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74

76

68

69

55

Une mère

Un père

Au moins une sœur

Au moins un frère

Au moins un de vos grands-parents

L’ABSENCE DE CERTAINS PROCHES CETTE ANNÉE POUR LES FÊTES DE NOËL

Question : Et pensez-vous fêter Noël avec cette année avec… ?

Proportion de Français pensant fêter
Noël cette année avec…

Base : personnes fêtant généralement Noël avec ce type de proches

Seules la moitié des Français (55%) voyant 
généralement des seniors lors des fêtes 

vont en voir un cette année
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44

57

47

60

49

58

57

61

49

40

50

56

54

63

65

56

45

55

57

54

65

Île-de-France

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

TOTAL En couple

… Cohabitant 

… Non cohabitant 

TOTAL Célibataire

… Avec partenaire occasionnel 

… Sans partenaire occasionnel 

DE CULTURE CHRETIENNE ET CROYANTS

.Dont Catholiques

..Dont protestants ou évangéliques

DE CULTURE CHRETIENNE MAIS NON-CROYANTS

NE REVENDIQUANT AUCUNE CULTURE RELIGIEUSE

DE CULTURE RELIGIEUSE NON CHRETIENNE

sympathisants de gauche

sympathisants LREM/Modem

sympathisants de droite

Sympathisants RN

Note de lecture : 63% des jeunes de 18-24 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 55%

Zoom sur le profil des Français qui passeront les fêtes de Noël avec au moins un de leur 
grands-parents

53

57

63

54

40

63

47

58

49

57

42

62

49

41

67

49

53

54

59

51

55

54

65

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sup. au BAC

BAC

Inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 30- à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique 

Région

Situation maritale

Culture et affiliation religieuse
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Les Français vont-ils être 

prudents à Noël ?B
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L’ADHÉSION À L’IDÉE DE LIMITER LE NOMBRE DE CONVIVES 
PAR FOYER POUR NOËL 

Question : Etes-vous favorable ou opposé à ce que les autorités publiques limitent le nombre
d’adultes pouvant être présents dans une même pièce lors des fêtes de Noël ?

Proportion de Français 
favorables à une limitation 

du nombre de convives
62%

Proportion de Français 
opposés à une limitation du 

nombre de convives
38%

Proportion de Français qui 
respecteraient une limite 
du nombre de convives

77%

Proportion de Français qui ne 
respecteraient pas une limite 

du nombre de convives
23%
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37

38

37

38

39

39

40

26

38

51

35

37

37

42

41

40

34

37

31

35

46

Île-de-France

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

TOTAL En couple

… Cohabitant 

… Non cohabitant 

TOTAL Célibataire

… Avec partenaire occasionnel 

… Sans partenaire occasionnel 

DE CULTURE CHRETIENNE ET CROYANTS

.Dont Catholiques

..Dont protestants ou évangéliques

DE CULTURE CHRETIENNE MAIS NON-CROYANTS

N'A AUCUNE CULTURE RELIGIEUSE

DE CULTURE RELIGIEUSE NON CHRETIENNE

sympathisants de gauche

sympathisants LREM/Modem

sympathisants de droite

Sympathisants RN

40

37

44

44

41

37

30

39

32

42

39

43

39

44

37

43

40

52

36

36

40

40

39

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sup. au BAC

BAC

Inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 30- à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique 

Région

Situation maritale

Culture et affiliation religieuse

Note de lecture : 44% des personnes âgées de 18 à 34 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 38%

Zoom sur le profil des Français opposés 
à l’idée de limiter le nombre de convives par foyer pour Noël
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20

23

20

22

23

22

21

33

23

38

20

19

18

26

23

24

29

14

10

17

32

Île-de-France

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

TOTAL En couple

… Cohabitant 

… Non cohabitant 

TOTAL Célibataire

… Avec partenaire occasionnel 

… Sans partenaire occasionnel 

DE CULTURE CHRETIENNE ET CROYANTS

.Dont Catholiques

..Dont protestants ou évangéliques

DE CULTURE CHRETIENNE MAIS NON-CROYANTS

N'A AUCUNE CULTURE RELIGIEUSE

DE CULTURE RELIGIEUSE NON CHRETIENNE

1 personne

2 personnes

3 à 4 personnes

5 personnes et plus

25

20

36

32

23

21

11

23

22

22

27

21

23

31

27

25

24

23

21

18

22

28

30

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sup. au BAC

BAC

Inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 30- à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Nombre de personnes prévues à Noël

Région

Situation maritale

Culture et affiliation religieuse

Note de lecture : 36% des personnes âgées de 18 à 24 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 23%

Zoom sur le profil des Français qui ne respecteront pas la limitation 
du nombre de convives par foyer pour Noël



18

24

11

18

12
9

ENSEMBLE
2019

ENSEMBLE
2020

18 à 24 ans 25-34 ans 35 ans et plus

LES INTENTIONS DE DÉPART EN VACANCES À NOËL 
- Evolution par rapport à 2019 -

Question : Cette année, allez-vous partir en vacances pendant les congés scolaires de Noël ?

En hausse depuis Nov. 2019*

En baisse depuis Nov. 2019

- 13

* Sondage Opinion Way pour Mondial Assistance réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 27 au 28 novembre 2019 auprès d’un
échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

AGE DE L’INTERVIEWÉ

- De 25 ans 25-34 ans35 ans et plus



19

17

9

19

9

9

11

9

21

11

17

9

11

10

13

9

9

13

6

7

12

13

Île-de-France

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

TOTAL En couple

… Cohabitant 

… Non cohabitant 

TOTAL Célibataire

… Avec partenaire occasionnel 

… Sans partenaire occasionnel 

DE CULTURE CHRETIENNE ET CROYANTS

.Dont Catholiques

..Dont protestants ou évangéliques

DE CULTURE CHRETIENNE MAIS NON-…

N'A AUCUNE CULTURE RELIGIEUSE

DE CULTURE RELIGIEUSE NON CHRETIENNE

1 personne

2 personnes

3 à 4 personnes

5 personnes et plus

13

9

18

12

14

10

4

15

9

5

21

13

9

11

19

12

14

7

19

8

9

6

17

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sup. au BAC

BAC

Inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 30- à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Nombre de personnes prévues à Noël

Région

Situation maritale

Culture et affiliation religieuse

Note de lecture : 21% des cadres en ont l’intention

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 11%

Zoom sur le profil des Français qui partiront en vacances pour les congés de Noël 
cette année
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LA FREQUENTATION DE PERSONNES ÂGÉES AUX FETES DE FIN D’ANNÉE

Question : En général, voyez-vous des personnes âgées de 65 ans ou plus lors des fêtes de fin année ?

Oui, et vous pensez en voir 
cette année 

39%

Non, vous ne voyez généralement 
pas de personnes âgées lors des 

fêtes de fin année 
31%

En verront 
cette année

56%

N'en veront pas 
cette année

44%

PROPORTION DE FRANÇAIS VOYANT GÉNÉRALEMENT 
DES SENIORS LORS DES FÊTES ET QUI…



21

24

22

24

21

22

22

19

38

23

37

20

21

21

24

24

21

26

29

31

25

16

Île-de-France

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

TOTAL En couple

… Cohabitant 

… Non cohabitant 

TOTAL Célibataire

… Avec partenaire occasionnel 

… Sans partenaire occasionnel 

DE CULTURE CHRETIENNE ET CROYANTS

.Dont Catholiques

..Dont protestants ou évangéliques

DE CULTURE CHRETIENNE MAIS NON-…

N'A AUCUNE CULTURE RELIGIEUSE

DE CULTURE RELIGIEUSE NON CHRETIENNE

1 personne

2 personnes

3 à 4 personnes

5 personnes et plus

22

22

32

25

23

18

19

25

19

20

21

24

22

17

20

21

25

17

21

22

24

22

21

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sup. au BAC

BAC

Inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 30- à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Nombre de personnes prévues à Noël

Région

Situation maritale

Culture et affiliation religieuse

Note de lecture : 32% des personnes âgées de 18 à 24 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 22%

Zoom sur le profil des Français qui voient habituellement des personnes âgées de 65 ans et 
plus, mais ne les verront pas cette année à cause des risques liés au COVID-19
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LES PRÉCAUTIONS D’ORDRE SANITAIRE PRISES AVANT LES FÊTES DE NOËL 

Question : Dans le cadre de ces fêtes avec des personnes autres que celles avec
lesquelles vous êtes confiné(e)s, envisagez-vous de… ?

94

87

80

40

26

80

24

Vous laver les mains avant tout repas

Aérer les pièces du logement 10 à 15 minutes
deux à trois fois par jour

Ne pas faire la bise ou l’accolade aux proches qui 
ne sont pas confinés avec vous 

Porter un masque au sein du foyer en dehors des
repas

Réaliser vous-même un test au Covid-19 avant
de voir ces proches

Eviter tout contact physique entre les personnes
âgées (ou présentant des comorbidités) et les

autres convives

Faire tables séparées lors des repas entre les
personnes âgées (ou présentant des
comorbidités) et les autres convives

Base : personnes qui vont fêter Noël avec 
d’autres personnes que celles avec lesquelles 

elles sont  confiné(e)s

Base : personnes qui pensent voir des seniors 
lors des fêtes de fin année



23

29

25

29

26

26

25

23

43

27

38

26

27

27

27

20

23

33

25

25

30

25

Île-de-France

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

TOTAL En couple

… Cohabitant 

… Non cohabitant 

TOTAL Célibataire

… Avec partenaire occasionnel 

… Sans partenaire occasionnel 

DE CULTURE CHRETIENNE ET CROYANTS

.Dont Catholiques

..Dont protestants ou évangéliques

DE CULTURE CHRETIENNE MAIS NON-…

N'A AUCUNE CULTURE RELIGIEUSE

DE CULTURE RELIGIEUSE NON CHRETIENNE

1 personne

2 personnes

3 à 4 personnes

5 personnes et plus

28

25

42

30

26

22

21

25

29

25

26

24

26

29

24

27

26

28

24

23

26

23

37

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sup. au BAC

BAC

Inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 30- à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Nombre de personnes prévues à Noël

Région

Situation maritale

Culture et affiliation religieuse

Note de lecture : 41% des personnes âgées de 18 à 24 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 24%

Zoom sur le profil des Français qui vont « réaliser un test » avant les fêtes



24

29

23

28

23

26

22

21

38

28

35

27

25

26

31

20

23

32

28

44

25

21

Île-de-France

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

TOTAL En couple

… Cohabitant 

… Non cohabitant 

TOTAL Célibataire

… Avec partenaire occasionnel 

… Sans partenaire occasionnel 

DE CULTURE CHRETIENNE ET CROYANTS

.Dont Catholiques

..Dont protestants ou évangéliques

DE CULTURE CHRETIENNE MAIS NON-CROYANTS

NE REVENDIQUANT AUCUNE CULTURE RELIGIEUSE

DE CULTURE RELIGIEUSE NON CHRETIENNE

1 personne

2 personnes

3 à 4 personnes

5 personnes et plus

26

22

41

22

24

22

20

23

27

23

24

20

21

31

36

22

22

31

22

18

22

27

42

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sup. au BAC

BAC

Inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 30- à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Nombre de personnes prévues à Noël

Région

Situation maritale

Culture et affiliation religieuse

Note de lecture : 41% des personnes de moins de 25 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 24%

Zoom sur le profil des Français qui feront tables séparées lors des repas entre les personnes 
âgées et les autres convives


